

黑龙江日报



2017年8月25日 星期五

丁酉年七月初四



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第23031期 今日8版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

黑龙江日报
新浪微博黑龙江
手机党报掌上龙江
二维码

国务院印发《指导意见》

扩大和升级信息消费释放内需潜力

新华社北京8月24日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于进一步扩大和升级信息消费持续释放内需潜力的指导意见》(以下简称《意见》),部署进一步扩大和升级信息消费,充分释放内需潜力,壮大经济发展内生动力。

《意见》指出,信息消费已成为当前创新最活跃、增长最迅猛、辐射最广泛的经济领域之一,对拉动内需、促进就业和引

领产业升级发挥着重要作用。要全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,以推进供给侧结构性改革为主线,优化信息消费环境,进一步加大网络提速降费力度,积极拓展信息消费新产品、新业态、新模式,扩大信息消费覆盖面,加强和改进监管,完善网络安全保障体系,打造信息消

费升级版,不断释放人民群众日益增长的消费需求,促进经济社会持续健康发展。

《意见》明确了信息消费的发展目标,到2020年,信息消费规模预计达到6万亿元,年均增长11%以上。信息技术在消费领域的带动作用显著增强,信息产品边界深度拓展,信息服务能力明显提升,拉动相关领域产出达到15万亿元,信息消费惠及广大人民群众。

(下转第八版)

学习贯彻习近平总书记
“7·26”重要讲话精神
龙江大地喜迎党的十九大

统一思想凝聚共识 推动龙江全面振兴

我省干部群众深入学习贯彻
习近平总书记“7·26”重要讲话精神

本报讯(记者姚建平 孙昊 刘亿服 刘楠 吴树江 马一梅 赵辉)习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话,在我省各地各行业广大干部群众中引起强烈反响。大家一致认为,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,切实用讲话精神指导和统筹当前各项工作,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

齐齐哈尔市委理论中心组学习会议传达了习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班重要讲话精神。会议认为,中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题,全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢固树立中国道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。要牢牢把握我国发展的阶段性特征,牢牢把握人民群众对美好生活的向往,提出新的思路、新的战略、新的举措,继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,决胜全面建成小康社会,夺取中国特色社会主义伟大胜利,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。会议要求,对习近平总书记重要讲话精神的学习,要联系自身和实践,深入学习领会讲话精神。同时,结合实际深入研讨,使讲话真正入脑入心,更好地指导工作实践。

牡丹江市委中心组学习研讨会议专题学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。会议强调,要充分认识习近平总书记重要讲话的重大政治意义、理论意义、实践意义,牢固树立“四个意识”特别是核心意识、看齐意识,在思想上、政治上、行动上始终与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;牢牢坚持以经济建设为中心不动摇,以财政增收、群众增收为目标,推动经济持续健康发展;牢牢坚持以人民为中心的发展思想,努力践行全心全意为人民服务的根本宗旨;牢牢把握全面从严治党的根本要求,深刻领悟作风建设永远在路上,以零容忍态度惩治腐败,切实营造风清气正的良好政治生态。会议要求,全市各级党组织和广大党员干部要把认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,切实用思想和行动统一到讲话精神上来,切实用讲话精神指导和统筹当前各项工作,以优异成绩、崭新姿态迎接党的十九大胜利召开。

(下转第八版)

“麦岛杯”2017龙江最牛群主
评选报名火爆
736名群主成功“网报”

本报24日讯(王晴)由黑龙江日报报业集团主办的“麦岛杯”2017龙江最牛群主评选活动自8月22日启动以来,报名火爆。截至24日7时,72小时内已有736名“百人群”群主成功完成网络报名。

2016年,首届“龙江最牛群主”评选活动的举办,吸引了车友群、自驾游、户外徒步群、志愿者群、球迷群等龙江众多百人微信群的3000多名群主报名。全媒体矩阵的集中发力报道、专家团队的精准评定、场面空前的颁奖盛典以及后续丰富多彩的群主活动,受到参评群主的一致好评并收获良好的社会效应。在得知第二届龙江最牛群主评选活动启动后,众多新老群主争先恐后报名。参加过首届评选活动的“黑龙江省博爱义工联合会一群”群主孙状第一时间致电咨询本届能否再次报名。在得到肯定的答复后,孙状十分兴奋,“自从去年参加了最牛群主的评选之后,我和群成员都越来越有干劲了,我们立志要把群经营的更好,向社会传播更多正能量,去年我们获得了红牛称号,今年我们的目标是夺取金牛的奖杯。”孙状信心满满的说。

据了解,群主成功报名后,评选活动工作人员将会进行严格筛选,并最终公布正式入围评选的群主名单。准备参加评选还没有成功提交报名表的群主们,赶快行动起来吧。



全省高速ETC车道二期开建

本报讯(姜久明 魏利刚 记者吴利红)日前,省高速公路电子不停车收费系统(ETC)建设工程开工现场会在大庆高速公路北收费站召开,这标志着我省高速公路电子不停车收费系统二期工程正式开工建设。

据介绍,建设电子不停车收费系统,是加强高速公路管理、提高通行效率的重要手段。ETC二期工程建设涉及全省高速公路105个收费站218条车道,其中主线收费站2个4条ETC车道,匝道收费站103个214条ETC车道。本项目实施后省高速公路局管主线收费站、匝道收费站ETC覆盖率均可达到100%,预计11月联网调试完毕。

韩靖当选七台河市人大常委会主任
贾君当选七台河市市长

本报24日讯(记者文天心)七台河市第十一届人民代表大会第二次会议24日选举韩靖为七台河市人大常委会主任,选举贾君为七台河市市长。

创新项目审批管理模式 激发市场新活力

哈尔滨“全程在线”提高“放管服”效能

本报记者 井洋 韩波 陈贺

日前,哈尔滨一家房地产公司负责人登录省投资项目在线审批监管平台,向哈尔滨市双城区发改局申报电子商务大厦项目备案。完成《企业投资项目备案承诺书》填报,网络平台“见诺即备”,“秒”回备案成功告知。而在同一瞬间,该企业备案信息也同步进入哈尔滨市发改委在线审批监管平台,进入哈尔滨市重大项目数据云平台及APP手机端,并同步“映射”到发改委政务管理信息化平台,围绕项目建设全生命周期的服务监管同步展开。

今年以来,哈尔滨市继续在简政放权、放

管结合、优化服务上聚焦发力,市发改委在项目审批和服务中创新以“全程在线”的“互联网+政务服务”模式,通过搭建网上审批受理、重大项目监管服务和任务量化考核等一系列数据化管理平台,促进了对外审批流程优化和内部行政效能的同步提升,激发市场新活力。

做足审批减法释放发展动力

哈尔滨重大招商引资项目华南城,已办理过12个项目的核准与备案。华南城外联部总监韩仁珠告诉记者,2012年办理第一个项目,仅核准备案就要提供规划、环保、国土等一系列前期手续,编制详细项目申请报告,形成核准请示,过程耗时长、材料多。而

今年即将启动的新项目,用不了二十分钟,备案“一键”完成。

哈尔滨市发改委审批处处长王红对记者说:“目前,投资项目审批已经取消项目建议书环节,取消并减少‘银行贷款承诺’等共18项前置审批条件,项目节能审查与环评审批,由前置要件改为开工前办理,项目申请报告和节能评估报告允许企业自行编制,审批效率大幅提升。”

据了解,按照《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》要求和国家及我省的具体部署,哈尔滨市不仅简化投资项目审批流程,还大力度精简、下放审批事项,压缩时限,推进“清单”制度建设。截至目前,

共取消或下放属地部门办理事项75个。按照我省《2017年企业投资项目政府核准目录》,未列入目录的项目全部下放到区县。

一审一核事项压缩时限50%以上,复杂事项压缩时限35%以上,对三大类投资项目启动并联审批,时限压缩到5个工作日,提速55%。集中梳理权力“家底”,所有行政许可事项、权力事项纳入清单,并入市行政服务中心审批流程,实行网络化运行管理,实现清单之外无权力。

企业投资项目审批“瘦身”,激发出哈市经济社会发展新活力。截至目前,全市完成网上备案项目1727项,总投资8274.6亿元,超过去年同期。

(下转第八版)